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[bookmark: _GoBack]Seznámení se s určováním velikosti úhlů, jeho značením a zápisem. V pracovním listu žáci určují, jaký úhel svírají ručičky hodin na obrázcích. Nutné ovládat dělení dvojciferným číslem.


 



Úhel je část roviny určena dvěma polopřímkami, které leží ve stejné rovině a mají stejný počátek. Úhel se znázorňuje pomocí jeho ramen, mezi kterými se vyznačí oblouček kolem vrcholu úhlu. Zápis úhlu se provádí pomocí symbolu úhlu a tří bodů v pořadí: pomocný bod na prvním rameně - vrchol - pomocný bod na druhém rameně, např. [image: \angle AVB], nebo pomocí řeckého písmene (nejčastěji α)
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Velikost úhlu se udává v takzvané stupňové míře. Je dáno, že pravý úhel má přesně 90 stupňů. Značíme 90o. Velikost přímého úhlu tedy je 180o.

   C	 CVD = 90o	XVZ = 180o
	α = 180o
	   α	α = 90o	α
     V	X	V
	D	Z

Velikost úhlu plného (jeho ramena leží na sobě) je pak 360o.


	α	MVN = 360o
	V	
	M       N	α = 360o

Pokud víme, že úhel plný má 360o, jaký bude úhel mezi ručkami na hodinách? 
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ŘEŠENÍ Úhel je část roviny určena dvěma polopřímkami, které leží ve stejné rovině a mají stejný počátek. Úhel se znázorňuje pomocí jeho ramen, mezi kterými se vyznačí oblouček kolem vrcholu úhlu. Zápis úhlu se provádí pomocí symbolu úhlu a tří bodů v pořadí: pomocný bod na prvním rameně - vrchol - pomocný bod na druhém rameně, např. [image: \angle AVB], nebo pomocí řeckého písmene (nejčastěji α)
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Velikost úhlu se udává v takzvané stupňové míře. Je dáno, že pravý úhel má přesně 90 stupňů. Značíme 90o. Velikost přímého úhlu tedy je 180o.

   C	 CVD = 90o	XVZ = 180o
	α = 180o
	   α	α = 90o	α
     V	X	V
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Velikost úhlu plného (jeho ramena leží na sobě) je pak 360o.


	α	MVN = 360o
	V	
	M       N	α = 360o

Pokud víme, že úhel plný má 360o, jaký bude úhel mezi ručkami na hodinách? 
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